

为热衷公益良善的他们点赞 第三季度“无锡好人”出炉

本报讯（晚报记者 陶洁）崇德向善、见贤思齐的社会氛围在我市日益浓厚。从市委宣传部获悉，近日，又有一批来自基层、扎根群众、勇于担当、默默奉献，自觉践行社会主义核心价值观的身边好人荣登2020年第三季度“无锡好人”，他们在各自平凡的岗位上为他人送上温暖、递去帮助，为社会播撒

满满正能量。

从广大网友举荐、各县区文明办审核推荐，本次榜单优中选优，共有10人光荣上榜，每一人都是经过网络公示产生的助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲的典范。拾金不昧的江阴古稀老人冯玉祥，多次将乡村路遇的车祸伤者送医救治甚至垫付医药费的宜兴好司机

李锋，年逾80仍热心服务社区26年的“南丁格尔”谢秋霞，多年诚信经营、疫情期间加码公益事业的锡山企业家俞晓伟，为刘仓社区27位90岁以上老人开展定访照料的“围裙妈妈”鲍静燕……他们有的长期主动服务社区，有的是来自基层的干部，有的是热心公益的企业家，有的是心系疫情一线不计回报与付出的“勤务兵”。

好人见面会分享温暖故事

“我只是个普通的村民，就因为热爱家乡，村里有什么护水护堤的需求，尽量第一个上！”昨天下午，不久前当选为“江苏好人”的锡山区谢埭荡村村民朱长度在最新一期的无锡“道德讲堂”上，分享自己今年梅雨季里再次为地势相对低洼的谢埭荡村开展义务护堤的经历，没有华丽煽情的语言，在资料图里的他在黑夜里不顾危险深入漩涡、日夜抢修防洪大堤的画面感动了所有现场人士。

在此次好人见面会上，5位不同职业、身份的志愿者分享了各自的温暖善举。年轻的大学生志愿者刘美霖，疫情期间一直在家乡广西桂七的她偶然看到2006年就来到中国广西凭祥口岸卖芒果的越

南奶奶，疫情期间，这位奶奶为了生计坚持摆摊，每天收益仅为七八元，这位奶奶每天还要给家人善意“报喜”的辛酸让人泪目。刘美霖为了帮助这位越南奶奶以及整个家乡的村民，钻研怎么做电商直播，从对建平台、办许可证、怎么直播都一无所知的经验小白，到成为打败99%同级生鲜直播电商的“网红”，小刘从单枪匹马到做成团队，从辛苦、艰辛中收获了“绝知此事要躬行”的真谛。后来，她把所有直播收益全部留在了当地。“三下乡”的社会实践在她的身上得到了最闪光的体现。

作为一名基层水利农机站站长，平时的范少峰每天都忙于治太修复第一线，捞蓝藻、修水利，率领团队

实现马山地区“零”黑臭河道，为守护绿水青山风里雨里勤奋耕耘。疫情期间，则“变身”勇敢的社区志愿者，帮社区送物资，收获了不少社区居民的真情感动。“好人”的价值在于奉献、守护以及对祖国、家乡真挚的热爱。退伍军人张云是一名普通的退伍军人，在前往单位加班的途中遇到有居民楼失火，不顾个人安危手持灭火器冲上四楼及时控制了火势，并为后续赶来的消防队员疏散群众提供了宝贵的时间窗口……

身边好人、优秀志愿者等道德典型以现场访谈分享会的形式举行，他们以自身的行动讲述了城市的美善之力，感染了更多市民心灵向善向美，乐于“爱的奉献”。
(陶洁)



近日，国家税务总局无锡市梁溪区税务局与无锡凤翔实验学校联合开展了一场“‘童’游运河 普法在线”税法进校园活动。当天，同学们在“梁溪税韵”税收主题馆中，与智慧普法机器人互动，在线浏览“青少年税法学堂”，并观看了普法微电影等，在轻松快乐的氛围中加深了对税法的理解。

(阮卫东、陆成杰、王子怡)

凤翔高架惠山段空中线缆全入地 惠山区全面整治“空中蛛网”

本报讯 随着凤翔路快速化改造工程推进，沿线空中线缆一度成为不和谐一景。记者从惠山区城管局了解到，该区针对空中线缆进行全面整治，让凤翔路等主干道沿街线缆全部入地，让“空中蛛网”现象彻底消失。

记者在凤翔路快速化改造工程惠山段看到，目前从中惠大道到堰裕路一段尾，高架下方两旁干干净净，没有一根线缆挂在电线杆或路灯杆上，特别是欣惠路口原先横亘空中的线缆全部被清理干净。惠山区城管局相关负责人说，现在这段路的线缆已经全部埋入地下，而在此之前，这里的空中线缆可以说是横七竖八，尤其是欣惠路对面的酒店门口，好几股线缆都纠缠在一起，横在高架下方，说既不安全

又不美观。“这些线缆还存在互相‘借杆’的情况，就是通信部门的线没地方挂了，就借路灯杆挂一下。你借我的，我借你的，线缆都缠在一块。”这位负责人说，原先这里的线缆都是架空的，这地段大型车辆进出比较多，被刮到不说，风大一点，线缆掉下来也不安全。

今年5月份以来，惠山区城管局针对市政通信电力设施“线路乱、管沟乱、标识乱、管理乱、风险高”的现象，组织开展了“四乱一高”专项整治行动，工作中加强指导协调和督促检查，定期调度工作进展，确保专项整治落到实处。全区共排定“四乱一高”整治项目291个，目前30个已完工，65个在建，另有44个在勘查设计。此次专项整治中，凤翔高架地面道路惠

山段作为试点路段先行开展了整治。该道路沿线原先电线杆林立、线缆私拉乱接问题突出，对此惠山电信牵头组织管线单位召开协调会，并进行实地勘查，针对锡澄路管线整治方案进行商议，一致同意对沿线两侧所有架空线缆采用入地的方式进行整治，拆除沿线所有电杆及线缆。

下阶段，惠山区城管局将督促各管线单位开展锡澄路（林新路—中惠大道）以南路段架空线整治，结合凤翔路快速化改造工程施工进度进行配套规划、设计和改造，进一步凸显凤翔路快速化改造沿线综合整治整体成效，打造整洁、美观、清爽的道路环境。据悉，整个“四乱一高”专项整治工作将持续到明年5月份。
(巫晓凌)

惠山区推动 “学习强国进家庭”

本报讯 21日下午，“心怀家国梦 决胜小康年”惠山区《习近平谈治国理政》第三卷学习思享会暨“学习强国进家庭”点亮计划在前洲街道启动，开启了“学习强国进家庭”的全域化、全覆盖推进工作。

据悉，自全省“学习强国”进家庭活动开展以来，惠山区宣传部门和妇联组织以新时代文明实践工作为抓手，点面结合、稳步推进，以一支推广宣讲队，“知行园地”和“知行惠家”两个活动平台，“学习齐家”、“强国赋能”、“学而时习”三大系列活动为依托的“1+2+3”惠山区“学习强国进家庭”建设实施体系基本成型，将持续推动惠山区市民群众深入学习，走好精神文明建设小康之路。
(黄振)

丁俊晖代言溇湖螃蟹

本报讯 2020年首届高塍南溇湖金秋品蟹节来了，丁俊晖为这场为期一个月的螃蟹盛宴代言。丁俊晖是宜兴高塍镇人，高塍处于溇湖南岸，水产丰富，此次南溇湖金秋品蟹节安排在溇湖鹏鹞生态湿地公园举行，这是丁俊晖首次为家乡农副产品代言。

按照溇湖螃蟹养殖基地工作人员的说法，溇湖大闸蟹特别沉得住气，不急上市，非得长成最好吃的样子，献给十月金秋的蟹粉们。深秋时节，是鹏鹞母蟹口感最好的时候，蟹黄脂膏软润肥鲜，不蘸醋吃也没有腥味，只有鲜香。

2020年首届高塍南溇湖金秋品蟹节上，与溇湖螃蟹相关的活动有不少，其中包括“捆蟹达人”技能赛、“蟹”逅高塍鹏龙车友会、溇湖大闸蟹展销会、“逐梦塍田”摄影展等等。

溇湖是苏南地区水产养殖的重要基地，江苏省首个物联网水产养殖基地就在宜兴鹏鹞生态农业科技示范园的鹏鹞生态湿地公园里。
(何小兵)

鸿山旅游度假区 重大项目签约

本报讯 21日下午，无锡鸿山旅游度假区重大项目签约仪式暨远景规划发布会在鸿山中华赏石园举行。

首批总投资近75亿元的8个重点项目集中签约落户度假区，涉及物联网科技、智能制造、高端文旅、优质教育、智慧农业等多个领域。如金桥教育集团计划在鸿山开设幼儿园和九年一贯制中小学，金桥双语实验学校鸿山校区预计2022年开学迎新生，设置小学36个班，初中18个班。总投资2亿元的九如城颐养院项目配有900余张养老床位，这个高端康养项目预计年底正式对外营业。

据介绍，目前鸿山拥有四大IP：省级旅游度假区、特色物联网小镇、苏锡一体化融合发展桥头堡、产城融合示范区。未来的鸿山是一个生产、生活、生态“三生”融合的区域，产业更加尖端、环境更加优美、旅游线路更加丰沛、资源更加整合，成为农文旅融合、就业、教育、医疗、生活便利为一体的区域。
(卢雯)